



ЗАКАРПАТСЬКА ОБЛАСНА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ
ДЕПАРТАМЕНТ ЕКОЛОГІЇ ТА ПРИРОДНИХ РЕСУРСІВ

пл. Народна, 4, м. Ужгород, 88008, тел.: (0312) 61-67-01, 61-55-36, 61-36-89,
 веб-сайт: ecozakarpat.gov.ua, e-mail: central@ecozakarpat.gov.ua, код ЄДРПОУ 38766364

01.04.2020 № 558/02-02

На № _____ від _____

**ФОП Лавришин Володимир
 Васильович**

(90544, Закарпатська обл., Тячівський район, с. Нересниця, вул. Грушевського, 164)

(заявник та його адреса)

202011204846

(реєстраційний номер справи про оцінку впливу на довкілля планованої діяльності)

Про оцінку впливу на довкілля

Департамент екології та природних ресурсів Закарпатської облдержадміністрації (далі - департамент) за результатами розгляду звіту з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності з розчистки русла річки Тересва в нижній частині с.Нересниця Тячівського району Закарпатської області ФОП Лавришина Володимира Васильовича (далі - Звіт), реєстраційний номер справи в Єдиному реєстрі з оцінки впливу на довкілля 202011204846 (далі – Реєстр), в межах компетенції повідомляє наступне.

Процедура оцінки впливу на довкілля планованої діяльності розпочата 21.11.2019 шляхом оприлюднення повідомлення про плановану діяльність (реєстраційний номер справи в Єдиному реєстрі з оцінки впливу на довкілля – №202011204846) та 15.01.2020 внесено до Єдиного реєстру звіт з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності (далі – Звіт з ОВД) і оголошення про початок громадського обговорення Звіту з ОВД;

З дня офіційного повідомлення про плановану діяльність ФОП Лавришин В.В. до департаменту 29.11.2019 надійшли зауваження і пропозиції гр. Канчі М.В.(мешк. м.Свалява, вул. Ів.Франко, 44) до планованої діяльності, обсягу досліджень та рівня деталізації інформації, які відповідно до пункту 10 частини 2 статті 6 Закону України «Про оцінку впливу на довкілля» підлягають включенню до Звіту з ОВД. Зазначені зауваження відповідно до частини 7 статті 5 Закону листом департаменту від 02.12.2019 №2047/02-02 були

направлені суб'єкту господарювання.

Громадські слухання з обговорення Звіту з ОВД планованої діяльності відбулися 03.02.2020 року о 11⁰⁰ у приміщенні Нересницької сільської ради за адресою: вул. Грушевського, 25, с. Нересниця, Тячівський р-н, Закарпатської області. Громадські слухання проведено департаментом екології та природних ресурсів Закарпатської облдержадміністрації;

У процесі громадського обговорення Звіту з ОВД протягом 26 робочих днів до департаменту надійшли зауваження та пропозиції гр. Канчі М.В.(мешк. м.Свалява, вул. Ів.Франко, 44), які департаментом взято до уваги. Відповідно до частини 1 статті 7 громадське обговорення у процесі оцінки впливу на довкілля проводиться з метою виявлення, збирання та врахування зауважень і пропозицій громадськості до планованої діяльності.

Згідно документів внесених до Реєстру встановлено, що планованою діяльністю ФОП Лавришин Володимир Васильович передбачається розчистка русла річки Тересва в нижній частині с.Нересниця Тячівського району Закарпатської області.

Згідно поданих у Звіті з ОВД планованою діяльністю ФОП Лавришина В. передбачається розчистка русла річки Тересва в нижній частині с.Нересниця Тячівського району Закарпатської області відповідно до робочого проекту «Розчистка русла р. Тересва у нижній частині села Нересниця Тячівського району Закарпатської області» (шифр 25439926-1470-ГР,К,ГР) та є необхідним продовженням заходів по розчистці русла р.Тересви, що проводяться вище за течією в районі автодорожнього мосту в с.Нересниця. Робочий проект розроблений відділом комплексного проектування «Закарпаттяводпроект» Басейнового управління водних ресурсів річки Тиса згідно завдання на проектування, на матеріалах інженерно-геодезичних вишукувань, проведених ВКП «Закарпаттяводпроект» у листопаді 2019 році.

Ділянка розчистки розташована в заплаві річки Тересва у нижній частині с.Нересниця Тячівського району Закарпатської області. Русло р. Тересва на ділянці звивисте, розгалужене на окремі рукави, має багато перепадів і плесів. Постійно зустрічаються острови довжиною 300-700м, шириною 100-150 м, висотою 1-2 м складені піщано-гальковими, гальковими і піщано-глинистими ґрунтами, зарослі кущами, у високі паводки затоплюються. Русло значно деформується, після паводків, частина рукавів і протоків заносяться наносами і перетворюються в староріччя, утворюються нові рукави.

Мета проекту: відновлення функціонування русла р. Тересва шляхом видалення твердих річкових наносів на ділянці загальною довжиною 720 м з метою створення стійкого русла ріки та збільшення пропускної спроможності в період підняття рівнів води, а також створення умов для зменшення шкідливої дії паводкових вод, стабілізації берегової лінії та зменшення розмивної сили водного потоку р. Тересва в районі с.Нересниця.

Завданням на проектування та на підставі обстеження ділянки, матеріалів інженерно-геодезичних вишукувань, проведених інженерних розрахунків та погоджень технічних рішень, робочим проектом передбачений комплекс робіт,

а саме: відновлення пропускної здатності русла та заплави тобто експлуатаційні заходи утримання русла та заплави по довжині 720 м (ПК0+10÷ПК7+30) шириною до 100 м; видалення деревно-чагарникової рослинності та наносів твердого стоку з островів та побічнів. Для попередження збою руслового фарватеру розчистка відкладів твердого стоку та видалення деревно-чагарникової рослинності здійснюватиметься окремими ділянками шириною до 20 м. Об'єм розробки ґрунту згідно проекту складе 60617 м³ та площа планування поверхні становить 50654 м² для відновлення параметрів стійкого русла. Видалення наносів виконується в період меженних рівнів води. Розроблений з наносів придатний ґрунт буде використаний для підсипки доріг та для господарських потреб громади с.Нересниця Тячівського району та ін..

Планованою діяльністю передбачено виконання експлуатаційних заходів по відтворенню попереднього стану пропускної спроможності русла р.Тересви втраченої з часом за рахунок наносів твердого стоку, на яких утворюються деревинно-сміттєві та льодові затори, що відповідно спричиняють при паводках підйом та підтоплення незахищених територій населеного пункту, сільгоспугідь та важливої інфраструктури району.

Відповідно до частини першої статті 9 Закону України «Про оцінку впливу на довкілля» (далі - Закон) уповноважений територіальний орган видає висновок з оцінки впливу на довкілля, яким виходячи з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності, зокрема величини та масштабів такого впливу (площа території та чисельність населення, які можуть зазнати впливу), характеру (у тому числі - транскордонного), інтенсивності і складності, ймовірності, очікуваного початку, тривалості, частоти і невідворотності впливу (включаючи прямий і будь-який опосередкований, побічний, кумулятивний, транскордонний, короткостроковий, середньостроковий та довгостроковий, постійний і тимчасовий, позитивний і негативний впливи), передбачених заходів, спрямованих на запобігання, відвернення, уникнення, зменшення, усунення впливу на довкілля, визначає допустимість чи обґрунтовує недопустимість провадження планованої діяльності та визначає екологічні умови її провадження.

З огляду на наявну інформацію та наведені у Звіті дані з оцінки впливу планованої діяльності на компоненти довкілля не дають можливості у повній мірі оцінити вплив на довкілля планованої діяльності ФОП Лавришин Володимир Васильович з розчистки русла річки Тересва в нижній частині с.Нересниця Тячівського району Закарпатської області.

Відповідно до вимог Закону «Про оцінку впливу на довкілля» (далі - Закон) та Порядку передачі документації для надання висновку з оцінки впливу на довкілля та фінансування оцінки впливу на довкілля (далі - Порядок), затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 13 грудня 2017 р. №1026, за результатами розгляду документації для надання висновку з оцінки впливу на довкілля встановлено такі зауваження.

У порушення абзацу третього пункту 6 Порядку Звіт не відповідає вимогам додатку 4 до Порядку, а саме:

- у абзаці 5 «Оцінка за видами та кількістю очікуваних відходів, викидів (скидів), забруднення води, повітря, ґрунту та надр, шумового, вібраційного, світлового, теплового та радіаційного забруднення, а також випромінення, які виникають у результаті виконання підготовчих і будівельних робіт та провадження планованої діяльності» пункту 1 «Опис планованої діяльності» розділу 1 «Звіт з оцінки впливу на довкілля включає:» Звіту з ОВД недостатньо проведено оцінку впливу планованої діяльності на навколишнє середовище, зокрема на рослинний і тваринний світ (відсутні відповідні документи щодо вирубування деревино-чагарникової рослинності, не повному обсязі досліджено р. Тересву, яка є оселищем існування, міграції і місцем природного відтворення риби в тому числі червонокнижних видів, зокрема лосося дунайського та інших, які належать до списку видів Резолюції №6 Бернської Конвенції та є частиною об'єкту Смарагдової мережі UA0000259-Східний Свидовець, а також іхтіологічним заказником «Усть-Чорна» від смт. Усть-Чорна до с. Красна;

- у пункті 3 «Опис поточного стану довкілля (базовий сценарій) та опис його ймовірної зміни без провадження планованої діяльності в межах того, наскільки природні зміни від базового сценарію можуть бути оцінені на основі доступної екологічної інформації та наукових знань (додаються у разі наявності: довідка щодо величин фонових концентрацій забруднюючих речовин, довідка з гідрометеоцентру щодо метеорологічної характеристики і коефіцієнти, які визначають умови розсіювання забруднюючих речовин в атмосфері для визначеної місцевості)» розділу 1 «Звіт з оцінки впливу на довкілля включає:» Звіту з ОВД не приведено довідку про іхтіологічну характеристику р. Тересва або результати іхтіологічних досліджень (іхтіофауни) виконаних на підставі дозволів Мінприроди України або управління Державного агенства рибного господарства у Закарпатській області;

- пункт 4 «Опис факторів довкілля, які ймовірно зазнають впливу з боку планованої діяльності та її альтернативних варіантів, у тому числі здоров'я населення, стан фауни, флори, біорізноманіття, землі (у тому числі вилучення земельних ділянок), ґрунтів, води, повітря, кліматичні фактори (у тому числі зміна клімату та викиди парникових газів), матеріальні об'єкти, включаючи архітектурну, археологічну та культурну спадщину, ландшафт, соціально-економічні умови та взаємозв'язок між цими факторами» розділу 1 «Звіт з оцінки впливу на довкілля включає:» Звіту з ОВД не містить достатнього опису факторів довкілля, які ймовірно зазнають впливу з боку планованої діяльності, а саме: стан основних угруповань водних ресурсів, зокрема на види риб занесених до Червоної книги України;

- у пункті 5 «Опис і оцінку можливого впливу на довкілля планованої діяльності, зокрема величини та масштабів такого впливу (площа території та чисельність населення, які можуть зазнати впливу), характеру (за наявності - транскордонного), інтенсивності і складності, ймовірності, очікуваного початку, тривалості, частоти і невідворотності впливу (включаючи прямий і будь-який опосередкований, побічний, кумулятивний, транскордонний,

короткостроковий, середньостроковий та довгостроковий, постійний і тимчасовий, позитивний і негативний вплив)» розділу 1 «Звіт з оцінки впливу на довкілля включає:» Звіту з ОВД відсутня оцінка впливу планованої діяльності на довкілля, зумовленого виконанням підготовчих і будівельних робіт та провадженням планованої діяльності впливу на біотичну складову довкілля - стан основних угруповань водних ресурсів, зокрема на види риб занесених до Червоної книги України та на території, які мають особливе природоохоронне значення, на які може поширитися вплив, зокрема іхтіологічний заказник Усть-Чорна - заказник місцевого значення, розташований між селом Красна і смт. Усть-Чорна Тячівського району (рішення Закарпатського облвиконкому від 07.03.1990 року, № 55), перебуває у віданні ДП «Мокрянське ЛМГ» (Усть-Чорнянське лісництво, кв. 9; Тиховецьке лісництво, кв. 12. Створено з метою збереження частини акваторії річки Тересви (від гирла річки Брустурянки до гирла потоку Плайський) як місця, де водяться або заходять на нерест рідкісні види риб: лосось дунайський, харіус європейський, форель струмкова та інші);

- у пункті 10 «Усі зауваження і пропозиції громадськості до планованої діяльності, обсягу досліджень та рівня деталізації інформації, що підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на довкілля (додається таблиця з інформацією про повне врахування, часткове врахування чи обґрунтоване відхилення суб'єктом господарювання зауважень і пропозицій громадськості, наданих у процесі громадського обговорення обсягу досліджень та рівня деталізації інформації) розділу 1 «Звіт з оцінки впливу на довкілля включає:» Звіту з ОВД відсутня таблиця з інформацією про повне врахування, часткове врахування чи обґрунтоване відхилення суб'єктом господарювання зауважень і пропозицій громадськості, наданих у процесі громадського обговорення обсягу досліджень та рівня деталізації інформації, зокрема зауважень та пропозицій гр. Канчі М.В. (мешк. м.Свалява, вул. Ів.Франко, 44), що надійшли до департаменту 29.11.2019 року.

Виходячи з вищезазначеного та на підставі частини п'ятої статті 4-1 Закону України «Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності», інформуємо про відмову у видачі документа дозвільного характеру, а саме: висновку з оцінки впливу на довкілля по вказаній планованій діяльності ФОП Лавришина Володимира Васильовичу.

Процедура повторної оцінки впливу на довкілля здійснюється відповідно до вимог статті 2 Закону України «Про оцінку впливу на довкілля».

Директор департаменту

Юрій ШПОНТАК